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Svar på fråga 2022/23:800 av Malin Larsson (S)
Tillgången till apotek i hela Sverige
Malin Larsson har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att säkerställa att alla i Sverige har en god tillgång till apotek inom rimligt avstånd och att de privata aktörer som får glesbygdsbidrag faktiskt har öppet under hela året.
Precis som Malin Larsson uppmärksammar finns det sedan 2013 ett statligt stöd för apotek i glesbygd. Ett antal kriterier ska enligt regelverket vara uppfyllda för att Tandvårds- och läkemedelsförmånsverket ska betala ut ersättning. Ett av dessa kriterier rör apotekets öppethållande.
För apotek vars försäljningsintäkter av läkemedel överstiger 3 miljoner kronor per år ska apotekets lokaler ha varit öppna i genomsnitt minst 20 timmar per vecka. Myndigheten beräknar detta snitt baserat på det öppethållande som apoteket haft under en månad. Bidragets storlek bestäms därefter i förhållande till hur många kalendermånader av kalenderåret som det har bedrivits försäljning av läkemedel till konsumenter i öppenvårdsapotekets lokaler.
Innebörden av detta är att de glesbygdsapotek som har försäljningsintäkter av läkemedel som överstiger 3 miljoner kronor per år ska ha öppet minst 80 timmar under en månad för att bidrag ska utgå för denna period. Om apoteket haft öppet kortare tid än 80 timmar en månad minskas det totala bidraget med en tolftedel. 
Tandvårds- och läkemedelsförmånsverket har precis beslutat om bidrag för verksamhetsåret 2022. Totalt 40 apotek fick dela på drygt 12 miljoner kronor. Två apotek fick avslag på sina ansökningar. Antalet apotek som får bidrag var det näst högsta sedan bidraget infördes 2013, vilket till stor del förklaras av att kriterierna har justerats från och med verksamhetsåret 2020. Gällande kriterier gör att apotek, som tidigare har fått avslag till följd av att försäljningen av receptförskrivna läkemedel överstigit den tidigare tillåtna nivån, numera får bidrag.  
I detta sammanhang kan noteras att av de glesbygdsapotek som fick bidrag för verksamhetsåret 2022 hade två apotek öppet i vart fall 40 timmar respektive sommarmånad medan hela 30 apotek hade öppet i vart fall 80 timmar under respektive sommarmånad. 
Stockholm den 3 juli 2023

Acko Ankarberg Johansson
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